



商水县练集镇：

大学生志愿者“疫”线“逆行”受称赞

□记者 付永奇 通讯员 李汝涛 文/图

本报讯 “您好,请下车测量体温并出示您的健康码和行程码……”8月17日,在商水县练集镇刘坡村疫情防控点,身穿红马甲的朱文凯冒着高温,为来往人员测量体温,查看“两码”,对进出车辆进行登记。此时已是她参与执勤的第16天。

朱文凯是练集镇刘坡村人,目前就读于国防科技大学,是该校硕士研究生二年级学生。因表现突出,他2019年10月经组织批准,成为了一名正式党员。暑假期间,他看到村微信群中村干部在防疫卡点值守的消息,便主动向村党支部提出申请,要求加入“青年志愿者服务队”,参与村里疫情防控工作。

最初,家里人不太同意他到疫情防控一线。“在外面跑来跑去,接触那么多人,不怕感染吗?”每次听到家人这样说,朱文凯总是耐心劝说:“现在防疫形势严峻,多一个人就多一份力量。我是一名党员,能为自己家乡疫情防控尽一份力,苦点、累点不算啥!”

和朱文凯一样,今年暑假期间,不

少在校大学生加入了练集镇疫情防控志愿者服务队,担任疫情防控志愿者。中央民族大学硕士研究生三年级学生朱文静,第一天上岗后就开始了逐户逐户排查登记返乡人员健康码、行程码的工作。“今天已排查了55户,虽然辛苦,但是特别有意义,能为家乡服务,感觉很自豪。”朱文静说。

对于大学生志愿者,刘坡村村民朱广礼说:“他们做得非常好,每天上门宣传、摸排,工作做得非常细。我们感到很安心。”

担任“宣传员”,为群众宣讲疫情防控政策和知识,做好个人防护;担任“排查员”,协助乡村干部把返乡人员情况摸清摸透,确保无遗漏;担任“守门员”,走上卡口设岗查验;担任“服务员”,筑起安全防护墙……60余名身穿红色马甲的大学生志愿者活跃在练集镇的各个角落。他们自愿请“战”,用实际行动和青春热血守护家乡,与镇、村干部和村民共同筑起了一道坚固防线。

“有活力、有干劲、敢担当!”谈及疫情防控中这群可爱的大学生志愿者,练集镇党委书记张燕连连称赞。她说,



大学生志愿者查验村民的“两码”

在疫情防控这场没有硝烟的战场上,90后、00后成长了、成熟了,用实际行动

为练集疫情防控贡献了青春力量,传递了满满的正能量。③6

工行周口分行 慰问疫情防控一线工作人员



□记者 王吉城 通讯员 李玉 文/图

本报讯 为贯彻落实省文明办有关通知要求,助力打赢当前疫情防控阻击战,更好承担文明单位社会责任,8月18日,工行周口分行开展了“四送一助力”专项慰问疫情防控一线工作人员活动。

当日下午,工行周口分行有关领导带领相关部门负责人,来到七一社区卫生服务中心、市公安局川汇分局七一路派出所,为在疫情防控一线工作的医务人员、公安民警送去了牛奶、面包、矿泉水等物资。

面对突如其来的疫情,医护人员、公安干警不惧风险,克服种种困难,坚守疫情防控一线。工行周口分行有关领导表示,疫情防控一线工作人员是大家学习的榜样,在做好疫情防控工作的同时,更要加强自身防护,注意劳逸结合,保护自身安全。

七一社区卫生服务中心、市公安局川汇分局七一路派出所所有关负责人对工行周口分行的关心表示感谢,并表示防疫一线工作人员将把来自社会的关爱化作工作的动力,坚决打赢疫情防控攻坚战。②16

西华县址坊镇: “志愿红”服务防疫一线

□记者 张猛 张志新
通讯员 王耀忠

本报讯 “大叔,您从哪里回来,请您配合一下做好登记,测量一下体温……”大学生志愿者王森巍、王梓硕、董亚豪劝说本地返乡或来镇疫苗接种点接种疫苗人员。8月17日,这是记者在西华县址坊镇址坊村卡点看到的一幕。

址坊村位于该镇政府西南1.5公里,交通便利,2006年被定为河南青年百村建设行动重点联系村,共青团河南省委援建了村文化广场和村室,占地5亩,基础设施完善。

该镇党委、政府综合考虑交通地理位置、基础设施等多方条件,把址坊村村委会大院定为全镇疫苗接种点。近段时间,址坊村主干道人来人往,平均日接种疫苗人数超过400人,疫情防控形势严峻。乡、村干部除卡点24小时轮流值班外,对来往人员逐一登记,并每天4次沿街消杀,需要人员多,工作任务量大。

该村大学生志愿者见此情景,主动请缨,积极投身疫情防控工作,打响青年战“疫”,为该镇疫情

防控贡献力量。

址坊村去年考入北京航空航天大学的董亚豪说:“疫情就是命令,防控就是责任。在全国众志成城,团结抗疫的关键时刻,我能为国家、为家乡作出自己的一点贡献,从内心感到无比光荣和自豪。”

很快,址坊村大学生志愿者服务队的事迹在该镇迅速传开,影响全镇。马炉、陈村、蔡庄、许家等村的大学生志愿者积极响应镇党委的号召,在第一时间参与卡点志愿服务,在认真做好自身安全防护的前提下,在卡点轮流值班,协助村干部为来往人员测温、登记,查验健康码和行程码,进行防疫知识宣传。他们身穿红马甲,在址坊镇各村村头路口卡点值班,形成了一道靓丽的风景线。

在大学生志愿者带动下,民兵志愿者筑牢防疫安全网,市场监管所志愿者走上街头动员商户接种疫苗,老党员志愿者背起药桶开展消杀工作,“党旗红”“志愿红”交相辉映,到处都有“红马甲”的身影,构筑起该镇辖区疫情防控的严密防线。